ECUACIONES EXPONENCIALES

Son aquellas que tienen la variable en el exponente de una potencia. Se aplica la siguiente propiedad: Si las bases de las potencias son iguales, sus exponentes también lo son. Si en una ecuación no es posible igualar las bases de las potencias, la solución se obtiene aplicando logaritmos y variables auxiliares.

EJERCICIOS DONDE SE PUEDEN IGUALAR LAS BASES DE LAS POTENCIAS

Resolver: 




Resolver: 




Resolver: 





Resolver: 

Tanto el 16 como el 32 son potencias de 2. Por tanto:






Resolver: 









Resolver: 







Resolver: 





Resolver: 

Recordar la propiedad:  es decir, cualquier base que no sea cero elevada a cero es 1. En este ejercicio, 





Resolver: 








Resolver: 











Resolver: 

Dividiendo ambos miembros entre 4:











Resolver: 







Resolver: 










Resolver: 









Resolver: 





 

 

Resolver: 












Resolver: 



Como las bases son iguales:






Resolver: 

Como: 





Como las bases son iguales:






Resolver: 

Solución:












Resolver: 

Solución:















Resolver: 

Solución:








De la igualdad anterior no se obtiene una solución porque para todo x que pertenezca al conjunto de los números reales, la igualdad es siempre mayor que 1, no igual a cero.





















EJERCICIOS DONDE NO SE PUEDEN IGUALAR LAS BASES DE LAS POTENCIAS

Resolver: 

Se aplica la siguiente propiedad de los logaritmos (en base 10 o naturales):

 



Solución con logaritmo en base 10:







Solución con logaritmo natural:







Comprobación con la calculadora:



Resolver:

Solución con logaritmo en base 10:









Resolver: 

Solución con logaritmo en base 10:
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Comprobación con la calculadora:





Resolver: 
Observación: En este ejercicio no es posible igualar las bases de las potencias. Se deberá utilizar incógnitas auxiliares y logaritmos.

Solución:




Sea:










Dividiendo ambos miembros entre b:







Aplicando en ambos miembros:

)

)

Recordando que: 




)



Nota: Se usó  y no  que es un número negativo ya que en los logaritmos el argumento tiene que ser positivo, es decir, 

Usando calculadora:






Resolver: 
Observación: El procedimiento de solución es alternativo al dado por el youtuber “matemáticas con Juan”.

Solución:




Sea:














Dividiendo ambos miembros entre q:











Alternativamente, la solución se puede obtener como sigue:

Aplicando logaritmo de  en base  en ambos miembros de la ecuación anterior:





Como:







Resolver: 
Fuente: https://www.youtube.com/watch?v=UQs9E8HOKfI&t=188s&ab_channel=AcademiaInternet

Solución:





Sea 





Se aplica la ecuación general de segundo grado:



A=1
B=-1
C=-1






 no se considera porque si resuelve da un valor negativo y cuando luego se aplique logaritmo, no existe el logaritmo de una cantidad negativa.













Resolver: 




Recordando que: 

 y que 




Resolver: 


Sea 








Como 




J. Santic A.


5

